Приложение 1
Тема 1. Решение уравнения: |f (x)| = |g (x)|  и |f (x)| = g (x) (2ч)

1.│2х-3│=3-2х                                               Ответ: (- ∞;1,5]
2.│3х-5│=5-3х                                               Ответ: (- ∞;1
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3.│4-5х│=5х-4                                               Ответ:  [0,8; ∞)

4.│7-4х│=7-4х                                               Ответ:  (- ∞; 1,75]

5.│х-1999│=2000                                           Ответ: 3999;  -1
6.│3х-1│=4-2х                                               Ответ: - 3; 1

7.│5 - 3х│=2х +1                                               Ответ:  0,8; 6

8.│5х +2│=3-3х                                               Ответ: -2,5; 0,125
9.│х+2│=2(3-х)                                               Ответ: 1
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 EMBED Equation.3  [image: image3.wmf]
10. 3│х│=х 2-10                                              Ответ: 5

11. х 2 - 4x - 4=2│х-2│                                    Ответ:  -2; 6

                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                Приложение 2
Тема 2. Решение уравнений содержащих знак модуля:

| а | + | в | = с (2ч)

1. │ x-1999│+│1999-x│=2000                                   Ответ: 2999; 999

2. │ x+3│+│2x -1│=8                                   Ответ: -3
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3. │ x-3│+2│x +1│= 4                                   Ответ: -1

4. │ 4 - x│+│x - 2│= 4                                   Ответ: [2; 4)

5. │ 2x + 7│-2│3x-1│= 4x+1                         Ответ: -1; 1  

6. │ x-3│+│x + 5│= 8                                   Ответ: [-5; 3]

7. │5x-13│-│6-5x│= 7                                   Ответ: (-∞; 1,2]

8. │3x- 8│-│3x -2│= 6                                   Ответ: (-∞;
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9. │16-9x│-│9x -5│= 11                                Ответ: (-∞;
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10. │7x-12│-│7x-1│=1                                   Ответ: 
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 Приложение 3
Тема 3. Решение рациональных уравнений: Рn(х) = хn + an - 1xn – 1 + … + a1x + a0  (3часа)

1. х3 - 8х2 – х + 8 = 0                                             Ответ: - 1;  1;  8

2. х3 - 5х2 + 8х - 4 = 0                                            Ответ:  1; 2
3. 27х3 + 9х2 – 48х + 20 = 0                                  Ответ:
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; - 1
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4. у3 + 3у2 – 20у + 100 = 0                                    Ответ: - 5
5. х4  - 20х2 + 64 = 0                                             Ответ: - 4; - 2; 2; 4

6. При каких значениях к уравнение х4 - 13х2 + к = 0  имеет четыре корня?                                              

                                                                               Ответ: к € (0; 42,25)
7. (х – 1) 5  + (х + 3) 5 = 242(х +1)                         Ответ: -2; -1; 0

Приложение 4
Тема 4. Решение задач по химии  с помощью уравнений. (2 ч)
(Задачи на  смеси, сплавы, концентрацию.)  

Задача 1. Из 40 тонн железной руды выплавляют 20 тонн стали, которая содержит 6 % примесей. Каков процент примесей в руде?

задачи. 

Задача 2. Сплав меди и алюминия массой 10 кг содержит 35% меди. Сколько килограммов в этом сплаве составляет алюминий? 
Задача 3. Два сплава с массами м1 и м2 кг содержат медь и серебро в отношениях 12 :1 и 16:3 соответственно. Эти два сплава сплавили с м3 кг чистого серебра и м4 кг чистой меди. Определите процент серебра в образовавшемся сплаве.
Задача 4. Морская вода содержит 
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часть соли (по весу). Сколько килограммов пресной воды нужно прибавить к 40 кг морской воды, чтобы содержание соли в смеси составляло 0,02 часть воды?

Задача 5. Имеется два куска сплава олова и свинца, где олово содержит 0,6 и 0,4 части кусков. По сколько граммов от каждого куска надо взять, что​бы получить 600 г сплава, где олово составляет 
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  часть сплава? 

      Ответ: 150 г; 450 г. 

Задача 6. Кусок сплава меди и цинка массой 36 кг содержит 0,45 часть которой содержит медь. Сколько килограммов меди нужно добавить к этому куску, чтобы полученный новый сплав содержал  0,6 часть меди от общего количества.? 

           Ответ: 13,5 кг. 

Задача 7. Одном слитке 
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 часть серебро, а другом 
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 часть серебро. Сплавляют и получают слиток массой 30 г, 
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 часть  которого серебро. Какова масса каждого из этих слитков? 

             Ответ: 12 г; 18 г

Задача 8. Имеются два сплава из цинка, меди и олова. В первой 
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 составляет цинк, во второй  
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 составляет медь. Процентное содержание олова в первом сплаве в два раза больше, чем во втором. Сплавив 200 кг первого и 300 кг второго, получили сплав, где 
[image: image17.wmf]25

7

  составляет олово. Сколько же меди в этом новом сплаве? 

              Ответ: 220 кг. 

Задача 9. В 500 кг руды содержится некоторое количество железа. 

После удаления из руды 200 кг примесей, содержащих в среднем 
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 железа, содержание железа в оставшейся руде повысилось на 20%.  Определите, какое количество железа осталось еще в руде? 

             Ответ: 187,5 кг. 

Приложение 5

Тема 5. Решение задач по физике  с помощью уравнений. (3ч)
(скорость, время, расстояние.)
Задача. 1. Длина окружности переднего колеса кареты равна 3м, а заднего – 4,5м. Какое расстояние проехала карета, если переднее колесо сделала на 20 оборотов больше заднего?
Ответ: 180м.

Задача 2.  В реку впадает приток. Катер отходит от пристани А на притоке, идет вниз по течению 80 км до реки, далее по реке вверх против течения до пристани В, затратив 18 ч на весь путь от А до В. Затем катер возвращается обратно. Время обратного движения от В до А по тому же пути равно 15 ч. Собственная скорость катера, т. е. скорость катера в стоячей воде равна 18 км/ч, скорость течения реки равна 3 км/ч. Каково расстояние от пристани А до пристани В и какова скорость течения притока?

Ответ:2 км/ч;290 км.

Задача 3.В озеро впадают две реки. Лодка отплывает от пристани А на первой реке, плывет 36 км вниз по течению до озера, далее 19 км по озеру (в озере нет течения) и 24 км по второй реке против течения до пристани В. На весь путь от А до В лодка затрачивает 8 ч. Из них 2 ч плывет по озеру. Скорость течения первой реки на 1 км/ч больше, чем скорость течения второй реки. Найдите скорость течения каждой реки. (Собственная скорость лодки  постоянна)

Ответ:2,5 км/ч и 1,5 км/ч.

Задача 4. На расстояние 100 км грузовой автомобиль расходует не менее, чем на 10 л бензина больше, чем легковой. Расходуя 1 л бензина, грузовой автомобиль проходит на 5 км меньше, чем легковой. Какое расстояние может преодолеть легковой автомобиль, расходуя 1 л бензина?

Ответ: больше 5 км, но не более 10 км.

Задача 5. Три мотоцикла стартуют одновременно из одной точки кольцевого шоссе в одном направлении. Первый мотоциклист впервые догнал второго, сделав 4,5 круга после старта, а за 0,5 ч до этого он впервые догнал третьего мотоциклиста. Второй мотоциклист впервые догнал третьего  через 3 ч после старта. Сколько кругов в час делает первый мотоциклист?

Ответ: 3 круга/ч

    Задача 6. Из пункта  А в пункт В, расстояние между которыми 18 км, одновременно выезжают два велосипедиста. Скорость одного из них на 5км/ч меньше другого. Велосипедист, который первым прибыл в В, сразу же повернул обратно и встретил другого велосипедиста через 1 ч 20 мин после выезда из А. На каком расстоянии от пункта В произошла встреча?                                                              

Ответ:3
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 км.
Приложение 6
Тема 6. Решение задач по экономике  с помощью уравнений.(2ч)
Задача 1. Цена билета для входа на стадион была 180 р. После снижения входной платы число зрителей увеличилось на половину, а выручка выросла на 0,25. Сколько стоил билет после снижения входной платы? 

Задача 2. Два печника могут сложить печь за 12 ч. Если первый печник будет работать 2 ч, а второй 3 ч, то они выполнят только 20% всей работы. За сколько часов может сложить печь каждый печник, работая отдельно?
Ответ: 20ч, 30ч. 

Задача 3. Две копировальные машины, работая одновременно, сделали копию пакета документов за 20 мин. За какое время каждая из них может выполнить эту работу. Если известно. Что первой машине требуется для этого на 30 мин меньше, чем второй? 

Ответ: 30 мин, 60 мин. 

Задача 4. Бригада должна была изготовить определенное количество стульев за 10 дней. Однако она изготовила в день на 20 стульев больше, чем планировала, поэтому за 5дня до срока ей осталось изготовить 58 стульев. Сколько стульев должна была изготовить бригада?  

Ответ: 660 стульев.

Задача 5. Торговец продает орехи двух сортов: одни по 90 центов, другие по 60 центов за килограмм. Он хочет получить 50 кг смеси по 72 цента за килограмм. Сколько для этого потребуется орехов каждого сорта? 

Ответ: 20 кг и 30 кг. 

Задача 6. Одна из труб может наполнить водой бак на 10 мин быстрее другой. За какое время может наполнить этот бак каждая труба, если при совместном действии этих труб в течение 8 мин было заполнено2/3 бака? 
Ответ: 20 мин, 30 мин.
Задача 7. На складе хранилось 500 м3 досок и бруса. После продажи 10 % досок и 15 % бруса осталось 445 м3 пиломатериалов. Сколько ку​бических метров досок продали?  О т в е т: 40 м3.
Приложение 7
Тема 7. Решение задач с литературными и историческими сюжетами.(2ч)
Задача 1. Один небогатый римлянин взял в долг у заимодавца 50 сес​терциев. Заимодавец поставил условие: «Ты вернешь мне в уста​новленный срок 50 сестерциев и еще 
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 от этой суммы». Сколь​ко сестерциев должен отдать небогатый римлянин заимодавцу, возвращая долг? 

Ответ: 60 сестерциев. 

Задача 2. Некий человек взял в долг у ростовщика 100 рублей. Между ними было заключено соглашение о том, что должник обязан вер​нуть деньги ровно через год, доплатив еще 
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 суммы долга, но через 6 месяцев должник решил вернуть долг. Сколько рублей он вернет ростовщику? 

Ответ: 140 р. 

Задача 3. Завещание Бенджамена Франклина: «Препоручаю 1000 фун​тов стерлингов бостонским жителям. Если они примут эту тысячу фунтов, то должны поручить ее отборнейшим гражданам, а они будут давать их с процентами по 5 на 100 в год в заем молодым ремесленникам. Сумма эта через 100 лет возвысится до 131 000 фунтов. Я желаю, чтобы тогда 100 000 фунтов употреблены были на постройку общественных зданий, а остальные 31 000 фунтов отданы были в проценты на 100 лет. По истечении второго столе​тия сумма возрастет до 4061 000 фунтов, из коих 1 061 000 фунтов оставляю в распоряжении бостонских жителей, а 3 000 000 - прав​лению Массачусетской общины. Далее не осмеливаюсь простирать своих видов». Мы видим, что завещав всего 1000 фунтов, Б. Франк​лин распоряжается миллионами. Проверьте, не ошибся ли он в своих расчетах. 

Ответ: к концу второго столетия эта сумма будет равна 4 142422,7 фунтов. Б. Франклин действительно мог распоряжаться миллионами. 
Задача 4. В романе М. Е. Салтыкова-Щедрина «Господа Головлевы» есть такой эпизод: «Порфирий Владимирович сидит у себя в каби​нете, исписывая цифирными выкладками листы бумаги. На этот раз его занимает вопрос: «Сколько было бы теперь у него денег, если бы маменька Арина Петровна подаренные ему при рождении дедушкой на зубок 1 00 рублей ассигнациями не присвоила бы себе, а положила бы в ломбард на имя малолетнего Порфирия? Выходит, однако, немного: всего 800 рублей ассигнациями». (предположить, что Порфирию Владимировичу в момент счета было 53 года.) 

Сколько процентов в год платил ломбард? 

Ответ: 4 %. 

Задача 5. В романе М. Е. Салтыкова-Щедрина «Господа Головлевы» сын Порфирия Владимировича Петя проиграл в карты казенные 3000 рублей и попросил у бабушки эти деньги взаймы. Он говорил: «Я бы хороший процент дал. Пять процентов в месяц». Подсчитай​те, сколько денег готов вернуть Петя через год, согласись бабушка на его условия. 

Ответ: 4800 рублей. 

Приложение 8
Тема 8. Контрольная работа – тест.(1ч)

1 вариант.
1.Решить уравнение: │2х+7│- 2▪│3х-1│=4х+1

а) -1; 1        б) 1; 2        в) -1; -2        г) 1; 0

2. Решить уравнение: 2х4 +5х3 +6х2+5х +2=0 
а) – 2           б)  2           в) -1             г)  0

3. Решить уравнение: (х+100)2 – 2004(х+100) -2005= 0

а) – 1905; 101     б) -101;1905      в) 110; -1950     г)-110; 1950
4.Решить задачу. 

Токарь должен был изготовить в день 24 детали, чтобы выполнить задание в срок. Но он изготовлял в день на 15 деталей больше и уже за 6 дней до срока изготовил 21деталь сверх плана. Сколько деталей изготовил токарь?

а) 500             б) 450           в) 429         г)       350 

2 вариант.

1.Решить уравнение: │х-4│+│х-2│= х

а) -2; 4        б) -4; 2         в) 2; 4        г) -2; -4
2. Решить уравнение: 5х8 -4х6 +2х4-4х2 +1=0 

а)  2;0         б)  2;-2         в) -1; 0       г)  -1; 1
3. Решить уравнение: (х2 - 2х)2 – 2(х - 1)2 -1= 0

а) – 1; 1;3        б) -3; -1;1          в) -3; 1          г)-1;3 
4.Решить задачу. 

Два мастера, работая вместе, могут выполнить заказ за 6 ч. Если первый мастер будет работать 9 ч, а потом его сменит второй, то он закончит работу через 4 ч. За сколько времени может выполнит заказ каждый из мастеров, работая отдельно?

а) 15ч,  10ч               б)  10ч,  20ч                 в) 7ч, 15ч                 г)  12ч, 16ч       эталон 
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